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HNPUMEPBI BBIIIOJIHEHU S TABOPATOPHBIX PABOT

JlaGopaTopnas pabora Ne 1
IMocTpoenne pyHKIUM HATEKHOCTH MO IKCNIEPUMEHTATbHBIM IAHHBIM

Llens paboThl: ysiCHEHUE (PU3MUECKOTO CMBICIIA YCIOBHM HaJEKHOU pabOThI
pJIeMEeHTa WM cucteMbl JIA, TMOBTOpeHHE TMOHSATUN CIIy4alHBIX BEJIUYUH,
UCITIOJIb3YEMBIX ISl OLIEHKH HAaJeKHOCTH, 3aKOHOB MX PacCIpeleNeHUs U YUCIOBBIX
XapaKTepUCTHUK, 3aKPEIJICHUE HAaBBIKOB CTYJACHTOB B TMOCTPOCHUU (YHKIUU
HAJICKHOCTH IO IKCIIEPUMEHTATBHBIM JJAHHBIM.

3ananue (BapuaHT §): BbulM NpPOBEAEHBI 3aMephbl HAINPSIKEHUH CKaThd B
OJIHOM U3 CyXMX OTCEKOB JieTaTesbHOro annapara (JIA) Bo BpeMsi HCTIBITaTENbHBIX
M0JIETOB. PErucTpupoBainch TOJbKO MaKCUMAaJIbHbIE 3HAUEHHSI HAPSYKEHUN.

Pesynsrater usmepenus 10 JIA cnemyromme: 81, 105, 52, 21, 148, 94, 67,
135, 86, 114 Mlla. [Toctpouth dyHKIUIO HaAEKHOCTU. ONPENECIUTh KOHKPETHBIE
MOKAa3aTen HaAEKHOCTH KOHCTPYKIHMHM 3TOTO OTCEKAa, €CIW KPUTUYECKHE

HaIIPAKCHUA CXKATHUA KOHCTPYKTOPLI 3aJIOKHWIN B KOHCTPYKIUIO CICAYIOIIUMU: a)
135, 6) 148, B) 170, r) 250 MITa.

Pacuér ¢ynkmum pacnpenencHus, GyHKIUHA TUIOTHOCTA PACHpPENCIICHUS H
byHKIUYA HAIEKHOCTH

Ne Bapuanuonnsli psz, t F()y="1/ N f() H(t)
1 52 0,1 0,0067 0,1
2 67 0,2 0,0071 0,2
3 81 0,3 0,0200 0,3
4 86 0,4 0,0125 0,4
5 94 0,5 0,0090 0,5
6 105 0,6 0,0111 0,6
7 114 0,7 0,0143 0,7
8 121 0,8 0,0071 0,8
9 135 0,9 0,0077 0,9
10 148 1,0 - 1,0

Pacuér MaTeMaTHYeCKOTO OXKUIaHUS
N,ti 81+105+52+121+148+94+ 67+ 135+ 86+ 114
m; = =
N 10

=100,3




Pacuér nucnepcun

372,49 4+ 22,09 + 2332,89 + 428,49 + 2275,29 +
Liti—m)? 39,69+ 1108,89 + 1204,09 + 204,49 + 187,69
N B 10
= 908,45

D =

Pacuér CPCAHCKBAAPATUICCKOI'O OTKIOHCHUA

D; = 30,14 — cpenHee KBaApaTUYHOE OTKJIOHEHUE.

[TocTpoenue GhyHKIMU pacnpeneneHus
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[TocTpoenne GyHKIMUTUIOTHOCTH PaCTIPEACIICHHUS

fi(t)

0.0257
0.02257
0.027
0.01757
0.0157
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0.0
000751
0.0051

0.00257

40 50 o0 10 S0 0 100 110 120 130 140 130 160

t
PucyHnok 2 - @yHKUIHS ITIOTHOCTH PaclpeieNICHUs CIy4YalHOM BEJIMYUHbI

[TokazaTenu HaEKHOCTH JIJISl pa3IMYHBIX BAPUAHTOB HArPY3KU U IPOYHOCTH
a) 135 Mlla, H=09
6) 148 MIla, H=1,0
B) 170 MIla, H=1,0

r) 250 Mlla, H=1,0



JlabopaTtopnast paGora Ne 2
OueHka HaJEKHOCTH YJIEMEHTOB PAKETHO-KOCMUYECKOM TeXHUKH NPH
HOPMAJILHOM 3aKOHe pacnpeae/JeHUs cJIy4aiHbIX BeJTHYHH

[lenbs paOoOTHI: 3aKperyiecHUEe HABBHIKOB CTYJCHTOB B OIICHKE HaJIEKHOCTHU
AJIEMEHTOB u3Aenuil pakeTHo-kocmuueckoi TexHuku (PKT) mpu HOpMambHOM
3aKOHE pacIpeiesICHUs CTy4YaiiHbIX BEJIMYHH.

3amanue Nel: IIpoBeputh rpadmueckuM METOJAOM COOTBETCTBYET JIM 3aKOH
pacmpeneneHrs CIydalHbIX BEJIWYMH B 3adadax JabopaTopHOHl  paboThI
«Iloctpoenre GyHKIMM HAACKHOCTA IO OKCHEPUMEHTAIBHBIM  JTaHHBIM)
(;maboparopnast pabota Nel) mo HOpManTbHOMY 3aKOHY.

3aganue Ne2: JlaHbl pe3ynbTaThl 3aMEpPOB CIIyYalHBIX BEJIWYUH MPOYHOCTH
R u nanpsokenust N. [IpoBecTu mpoBepky HOPMaJIbHOCTH 3aKOHOB PacIpeieICHHUs
ciydyailHeix BeamunH R u N rpaduueckuM METOJOM U TPH  YCIOBHH
HOPMAJIbHOCTH 3aKOHOB  pACIPENEICHHUS OLEHUTh HAJEKHOCTh SJEMEHTa
(cucTeMbI) C UCIIOJIBb30BaHUEM TaOJIUI HOPMAJIBLHOTO 3aKOHA pacipeieeHusl.

Jannbie ais BapuanTa Ne§:
N: 228, 259, 321, 270, 330, 289, 371, 291, 412, 302;
R: 372, 407, 378, 408, 389, 410, 395, 420, 396, 423, 396, 440, 405, 462.

Pacuér mnoxkaszareneil HaAEKHOCTH C TNOMOIIBI0 HOPMaJIbHOIO 3aKOHA
pacripenenenus (Mo UCXOAHBIM TaHHBIM B J1abopaTopHO# padote Nel):

R =135MIla,H = & (135 — 1003\ _ ®(1,15) = 0,8749
- = 30,14 )_ 220 =5
R =148 MIla,H = & (148 — 1003 _ ®(1,58) = 0,9430
- = 30,14 )_ 28] =5
R =170 MIla,H = & (170 _ 100’3) = @(2,31) = 0,9896
- = 3014 )~ YT
250 — 100,3

R =250 MlIla,H = (P( ) = @(4,96) = 0,9999996475

30,14
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Pucynok 1 - @yHKIUs pacupeaeaeHus cay4aiHOW BEIUYHUHbI
B CIIELIMAJILHOM IlIKaJie OPAUHAT JUIsl JaHHBIX U3 JIa0OpaTopHOU padoThI 1
Pacuér ¢pynkumii pacnpeneneHust AJist TaHHBIX U3 J1Ja0OpaTOpHOU pabOTHI 2
Ne | Bapunammonmbiii | F(¢) =1 /N Ne |  Bapuanmommbii | F(t) = U / N
psn, t(N) pan, t(R)
1 228 0,1 1 372 0,07
2 259 0,2 2 378 0,14
3 270 0,3 3 389 0,21
4 289 0,4 4 395 0,29
5 291 0,5 5 396 0,36
6 302 0,6 6 396 0,43
7 321 0,7 7 405 0,5
8 330 0,8 8 407 0,57
9 371 0,9 9 408 0,64
10 412 1,0 10 410 0,71
11 420 0,79
12 423 0,86
13 440 0,93
14 462 1,0
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Pucynok 2 - @yHKIUs pacnpeaeaeHus CIy4aiHOW BEIUYNHbI
B CIICI[MATILHOM IIKaJie OpAMHAT JJIA TaHHBIX TI0 R
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Pucynox 3 - @yHKIMs pacnpeneneHus CIy4yaiHON BETMYUHbI
B CIICIIMATILHOM IIKaJie OpAUHAT JJis JaHHbIX 0 N



Pacuér maTeMaTnueckux OKUAAHUN U AUCIIEPCUI

i, 228 + 259 + 270 + 289 + 291 +
i1t 302 +321 43304371 + 412

= = =307,3
N =Ty 10
9y 372 + 378 + 389 + 395 + 396 + 405 + 407 +
ol t
m, = 2i=tb 408 + 410 + 420 + 423 + 440 + 462 — 4072
N 14
D 2 _ ilgl(ti - mN)Z
N N-—-1
6287,49 + 2332,89 + 1391,29 + 334,89 + 265,69 +
_ 28,09+ 187,69 + 515,29 + 4057,69 + 10962,09
9
= 2929,34
Dy = 54,12
1239,04 + 852,64 + 331,24 + 148,84 + 125,44 +
. 125,44 + 4,84 + 0,04 + 0,64 + 7,84 + 163,84 +
D.2 = iz (t; —mg)? _ 249,64 + 1075,84 + 3003,04
R N-—1 9
= 563,72

Dgp = 23,74
Brruucnenne aprymenta Gpyukiuu O:

Mme — My 407,2 — 307,3 99,9

B ~ J/3493,06
JDRZ D2 V563,72 + 292934

)

[Io Tabmuile HOPMAJIBHOTO  paclpelesieHHs HaXOAWM  TOKa3aTellb
HAJIC)KHOCTH:

H = ®(1,69) = 0,95449

10



JlabopaTtopHast paGora Ne3
JloBepuTe/IbHbIE HHTEPBAJIbI

[lenp paboThl: 3HAKOMCTBO C TMOHATUSMU JOBEPUTENBHBI HHTEpPBAl U
JIOBEpPHUTEJIbHAS BEPOSITHOCTh, 3aKPEIJICHUE HABBLIKOB B OIEHKE JOBEPHUTEIBHBIX
UHTEPBAJIOB JJIi MaTeMaTH4YEeCKOTO OXHUAAHUS U JUCIEPCUU  CIIydalHOU
BEJIMYMHBI, IPEJICTABICHHON B BHJI€ BBIOOPKHU SKCIIEPUMEHTAIBHBIX JTaHHBIX.

3amanue: Onpenenutb JOBEPUTENbHBIE HMHTEPBAIBI Ul CIyYallHOU
BEJIMYMHBI, €€ MaTeMaTH4YeCKOr0o OXHUAAHUSA U JUCHEPCUU B  33JaHUAX
naboparopuoit  paboter  Nel  (Iloctpoenue GyHKIMHM  HAAE&KHOCTH — TIO
OKCMEPUMEHTAJIbHBIM JaHHBIM) W B 3aJaHUSX BTOPOW dYacTh JabopaTopHOM
pabotel Ne2 (OueHka Hag&KHOCTH 3JEMEHTOB PAaKETHO-KOCMUYECKOH TEXHUKU
IpU HOPMAJIBHOM 3aKOHE pacrlpeesieHusl CIyYalHbIX BEJIMYMH) MPH HOPMaJIbHOM

3aKOHE pachpeiesICHUs CIydalHbIX BeTUYUH. JloBepUTEIIbHBIC BEPOSTHOCTH B3STh
pasabivu 0,9; 0,95; 0,99.

1) Iy:(mx_Uﬂ'Dx;mx'i'UV_‘”'Dx)
2 2

m, = 100,3 y=09 -U=41,3
D,* = 908,45 ¥ =095 - U = +1,643
m, = 30,14 Yy =099 - U = 42,33
JloBepuTenbHbBINA HHTEPBAI (1011 peIM3alUid) 7151 CITy4YailHOW BEJIMYHMHBI:

Ipo = (100,3 — 1,3 -30,14;100,3 + 1,3 - 30,14)
= (100,3 — 39,182;100,3 + 39,182) = (61,118; 139,482)

Ioos = (100,3 — 1,643 - 30,14; 100,3 + 1,643 - 30,14)
= (100,3 — 49,52;100,3 + 49,52) = (50,78; 149,82)

Ip.o = (100,3 — 2,33 - 30,14;100,3 + 2,33 - 30,14)
= (100,3 — 70,23;100,3 + 70,23) = (30,07; 170,53)

HOBCpHTCJ’IBHBIfI HHTCPBAJ AJI MATCMATHYICCKOTO OKUIAHHA:

D D
Imx=(mx—t-—x;mx+t-—x>

Vn Vn

N — uucno uzmepenuit; N = 10.

qmav=n—-1=9uy =09;t =1,833.

11



I..=(100,3—1,833 30'14-1003+1833 30,14
mx_( ’ ’ 3,16 ' ’ 3,16)

= (100,3 — 17,48;100,3 + 17,48) = (82,82;117,78).
iiv=n—1=9wuy =095t =2262.

I..=(100,3—2,262 30,14 100,3 + 2,262 30,14
mx_( ’ ’ 316 ' ’ 3,16)

= (100,3 —10,25;100,3 + 10,25) = (78,73;121,85).

Tisiv=n—1=9uy = 0,99; t = 3,250.

I . = (100 3 — 3,250 30,14 100,3 + 3,250 30’14)
mx = ’ ’ 316 '~ ’ 3,16
= (100,3 — 10,25; 100,3 4+ 10,25) = (69,3; 131,3).
I[OBepHTeHBHLIﬁ I/IHTepBaJI JJIA I[HCHepCI/II/Ii

1-y 1+y.
a; = — 5
y=09 - a, =0,05; a, = 0,95;

y =095 — a; = 0,025; a, = 0,975;
y =099 - a; =0,005; a, =0,995;
y =09 - x?=22762; y2 =5892;
y =095 - y? =24,736; y2 = 5,009;
y =099 - y?=29819; y2 = 3,565;

_(D}(n—1) Di(n-1)
by T\ T T 2

0o - (563,72-13_563,72-13
V==52""0 =\722362 '~ 5892

563,72-13 563,72-13
24,736 " 5,009

563,72-13 563,72-13
29,819 ' 3,565

308,45-9 308,45-9
16,919 ° 3,325

12

) = (327,71; 1243,78)

y =095 : Iz = ( ) = (296,26;1464,79)

y =099 : Iz = ( ) = (245,76;2055,64)

y=09: Iy =( ) = (483,25;2458,96)



308,45-9 308,45-9
19,023 ' 2,700

308,45-9 308,45-9
23,589 ' 1,735

y =095+ Iy = ) = 429,79;3028,16)

y =099 s Iy = ( ) = 346,6;4712,42)

2) I, = (mx - Uy2+1 "Dy;my + Uy;l ' Dx)
1.m, = 307,3; D2 = 2929,34; D, = 54,12; n = 10.
2.m, = 407,2; D? = 563,72; D, = 23,74;n = 14.
1. JloBepUTEIIbLHBIE MHTEPBAIIBI IS CyYaWHON BEIMYMHBIL:
loo = (307,3 — 1,3 -54,12;307,3 + 1,3 - 54,12)
= (307,3—-70,36;307,3 + 70,36) = (236,94;377,66)

lyos = (307,3 —1,643-54,12;307,3 + 1,643 - 54,12)
= (307,3 —88,92;307,3 + 88,92) = (218,38; 396,22)

Iogo = (307,3 —2,33-54,12;307,3 + 2,33 - 54,12)
= (307,3 — 126,1;307,3 + 126,1) = (181,2; 433,4)

I[OBCpI/ITeJ'IBHBIC HHTCPBAJIbI JJIsI MATEMATHUUYCCKOI'O O KU AAHU S

D D
Imx=(mx—t-—x;mx+t-—x)

Vn Vn

54,12 54,12
Lo = (307,3 — 1,833 316 ;307,3+ 1,833 - 316 )

= (307,3 — 31,39;307,3 + 31,39) = (275,91; 338,69).

Inzgos = (307,3 ~ 2,262

412 307,3 + 2,262 54’12)
316 '’ ’ 3,16

= (307,3 — 38,74;307,3 + 38,74) = (268,56; 346,04).

I = (307 3 —3,25 412 307,3 + 3,25 >4 12
X099 ’ o316 0T ’ 3,16)

= (307,3 — 55,66;307,3 + 55,66) = (251,64;362,96).
JloBepUTENBHBI HHTEPBAI JIsI TUCIIEPCHM:
_ 1-— Y 1+ Y

=T 2
¥y =09 - a; =0,05; a, =0,95; y? = 16,919; y2 = 3,325;

¥y =095 - a; =0,025; a, = 0,975; y# = 19,023; x5 = 2,700;

13



y =099 - a, = 0,005; a, = 0,995; y2 = 23,589; y2 = 1,735;

(ﬁ,%(n —1) D2(n— 1)>
Iny = ;

X

2929,34-9 2929,34-9
16919 ° 3,325

2929,34-9 2929,34-9
19,023 ° 2,700

2929,34-9 2929,34-9
23,589 ' 1,725

y =09 Iy = ( ) = (1558,25;7929,04)

y =095 : Ipz = ( ) = (1385,9; 9764,46)

y =099 : Ipy = ( ) = (1117,64; 15283,51)

2. HOBepI/ITeHBHBIG HHTCPBAJIbI JJIA CHY‘I&ﬁHOﬁ BCJIMYHNHBI:

Uy+1 Uy 41
I,,=(mx—yT-Dx;mx+ VZ -Dx>

lpg = (407,2—1,3-23,74;407,2 + 1,3 - 23,74)
= (407,2 — 30,86;407,2 + 30,86) = (376,34;438,06)

Ioos = (407,2 — 1,643 - 23,74;407,2 + 1,643 - 23,74)
= (407,2 — 39;407,2 + 39) = (368,2; 446,2)

Ioos = (407,2 — 2,33 23,74;407,2 + 2,33 - 23,74)
= (407,2 — 55,31;407,2 + 55,31) = (351,89;462,51)

14



JlabopaTtopHasi paGora Ne4
IIpoBepka cTaTHCTHYECKHX TMIIOTE3 B 32/1a4aX HAAEKHOCTH
U3/1eJIMI U CUCTEM PAKETHO-KOCMHUYECKON TEXHUKHU

Llenp 3aHATHA: VYSICHEHME CYTH METOAOB IIPOBEPKU CTATUCTHUUECKHUX
TUIIOTE3, HCIIOJIB3YEMbIX B TEOPUM HAJAEKHOCTU M3JEIUNA M CUCTEM pPaKeTHO-
TEXHUYECKON TEXHHUKH. 3aKPEMJICHUE HABBIKOB CTYJIEHTOB B IIPOBEPKE HEKOTOPBIX
4aCTO UCIOIb3YyEMbIX CTATUCTUUECKUX TUIIOTES.

3amanue: Ilo BeIOOpKaM, MpeNCTaBICHHBIM B METOJWYECKUX YKa3aHHIX K
nabopaTopHoit pabore Nel, yOemuTbcs, YTO KpaHHUE WICHBI YIIOPSIOYECHHBIX
BBIOOPOK TNpPHHAMJIEKAT TIEHEpalbHOW COBOKynHOCTH. IIpoBecTu mnpoBepky
TUIIOTE3bl O HOPMAJIBHOM pacrpeiesieHuH BhIOOpKU. [IpoBepKy rumoressl 0 pe3ko
BBIICTISIOLIMXCS YJI€HAX BBIOOPKU MPOBOAUTH TOJBKO JJII BApUAHTOB 3aJaHUi, B
KOTOPBIX pEe3ylbTaThl HKCIIEPUMEHTOB NPEACTABICHBI B BUAE OTIECIBbHBIX
HKCIEPUMEHTAIbHBIX TOYeK. [1o BbIOOpKaM, MpeACTaBICHHBIM B METOAMYECKHUX
yKazaHusX K JabopaTopHOod padotre Ne2, mpoBEpuUTh THUIIOTE3Y O PABEHCTBE
JVCIIEPCHH M CPEIHMUX 3HadeHHU. [IpoBepKy BCeX yKa3aHHBIX 3HAYECHHUU TMIIOTE3
PEKOMEHAYETCSI IPOBOINUTH NpH yYpoBHE 3HaUMMOCTH 0,05.

1) VOeautbes, 4YTO KpailHWE 4WIECHBI BBIOOPKH (YIOPSIIOUYECHHOW) U3
nabopatopHoil paboTel Nel mpuHaIekaT reHepanbHONH COBOKYITHOCTH.

JUIsl IPOBEPKHU HCIIOJIB3YyEM METOJ [-KPUTEPHSL.

1. Hy: x; = 52 npuHaanexuT 1aHHON BbIOOpKE. o mpuHuMaeM pasHoii 0,05.

100,3 — 52 48,3
Tmin = =1,68; 1, =2,294

, , — 3014 0,95
(n 30,14 (10 1)

Buaum, uro Irmm| <1, (1,68 < 2,294) — runore3a Hy npuHrIMaeMasi.

2. Hy: x19 = 148 npuHayiexxuT JaHHOW BEIOOPKE. o0 TPUHUMAEM PaBHOMN
0,05.

148 — 100,3 47,7
_ =1,66; 1, = 2,294

Tmax =
, ’ _ 30 14 - 0,95
(n 30,14 (10 1)

Bumum, ato |rmm| <r, (1,66 < 2,294) — runote3a Hy npuHIMaeMasl.

2) IIpoBecTu MPOBEPKY TMIOTE3bI O HOPMAIBHOM PACIIPEICIICHUU BBIOOPKH.

1. ITpousBenem npoBepky mno Mmeroay CMHUpHOBA.

BpiiBuHEM THIIOTE3y, 4YTO PACHPEICIICHUE CIYy4YalHOW BEJIUYUHBI U3
nabopaTopHoit paboThl Nel moguUHSIETCSI HOPMATIHLHOMY 3aKOHY.

a = 0,05 — ypoBeHb 3HAUUMOCTH.

15



Breruncnum HabmogaeMoe 3HaUY€HUE KPUTHUECKON CTaTUCTUKU (ITOKa3aTelb

n . 2
.1 N [F( ) 21—1]
" 12n Zl ™
=

Fi(x;) — TeopeTnyeckoe 3HAYCHUE HCCIIEAYeMON (DYHKIMU pacripeieieHusl

COFJIaCOBaHI/IH) .

IIpU NIapaMeTpax pacupenesieHus my u D .
[IpoBepsieTcst HOpMaIbHBIN 3aKOH PACIIPEICIICHUS:

X; —Mmy
Fe(x;) = ‘p( D, )
- (52 _ 1003) = @(—1,6) = 0,0548
=\ 3014 T
- (67 _ 100’3) = ¢(—1,1) = 0,1357
27\ 30,14 T
= (81 _ 1003) = @(—0,64) = 0,2611
7\ 3014 S
= (86 _ 100’3) = ¢(—0,47) = 0,3192
*=\ 3014 /) S
(94 el 3) ®(—1,6) = 0,0548
30,14 S
105 — 100,3
o, =( - ) ®(0,15) = 0,5596
114 — 100,3
@, =( XY ) ®(0,45) = 0,6736
121 — 100,3
cpg:( o1z ) ®(0,68) = 0,7517
135 — 100,3
By = ( 014 ) ®(1,15) = 0,8749
148 — 100,3
By = ( 014 ) ®(1,58) = 0,94295
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R 1 - 2:1—-11% | 2:2—17°
u=12_10+_0,0548——2_10 +_0,1357——2_10
i 2:3—11% 24 —17?
+ _0,2611 <10t _0,3192 - 10|
- 2-5—171% 2-6—17?
+ _0,4168 v _0,5596 - <10
i 2-7—-11% | 2-8—17°
+ _0,6736——2_10 | + _0,7517——2_10 _
i 2:9-11% 2-10 — 172
+ _0,8749 <10t _0,94295 BT

= 0,083 + 0,000023 + 0,0002 + 0,0001
+0,0171 + 0,0011 + 0,000092 + 0,00055 + 0,0000028 + 0,0062
+ 0,00000025 = 0,02809

W13 tabmuuest Uy—g g5 = 0,461.
Tak xak @ < U,, TO NpUHUMAETCS, YTO BHIOOpKA HE TMPOTUBOPEUHT
HOPMAaJIbHOMY 3aKOHY PacIpeIeIICHUs C BEPOSITHOCTHIO 95%.

2) Ilo BeiOOpkam w3 sabopaTopHOW pPadOThl Ne2 TPOBEPUTH TUIIOTE3Y O
PaBEHCTBE JIUCIIEPCUHN U CPETHUX 3HAYCHUM.
1. [IpoBepka rumoTe3sl 0 paBeHCTBE auctiepcuit (mo kpurepuio Ouriepa):
Ho:ﬁ,%l = 5,%2; a = 0,05
KpuTH4ecKkoil CTaTMCTUKOM ciyxuT (yHkuus F = Dy ectu DZ > DZ

=5
X2
_2929,34
563,72
s oToro Fy g5 = 2,71.

=5,196;V1=n1_1=9;V2:n2_1:13

Tx. F=5196 > F,,5 = 2,71, runore3a H, oTeepraercs, T.e. 3HaY€HH,
MOJTyYEHHbIE TI0 BHIOOPKE, MPOTHUBOpPEYAT YTBEPXKACHUIO O PABEHCTBE JAUCIEPCUH,
CJIIE€OBATENBHO, D,%l * D,%Z (B CTAaTUCTUYECKOM CMBICIIE).

2. IlpoBepka rUImoTe3bl O PABEHCTBE JIBYX CPEIHUX:
Boinsuraercs runoresa Hy: M, = mM,,; @ = 0,05,

Kputnyeckolt CTaTUCTUKOW CHYKUT cieayromas (QYHKIUS BBIOOPOYHBIX
JTAHHBIX:
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nl'nz

t = L

(ny; — 1)59%1 + (n; — 1)59%2
Tll + le - 2

B 307,3 + 407,2 10- 14
\/9 292934 + 13-563,72 10+ 14

10+ 14 -2

714,5 140
= : = 17,408 - 2,415 = 42,0443.
\]26364,06 + 7328,36 + 124
22

t =0,05;20 = 2,086
t = 42,0443 > t;95.20 = 2,086 — rumnoresa 0 paBeHCTBE JABYX CPEJIHUX HE

n, +n,

BEpHA.
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JlabopaTtopHast paGoTa NeS
PacuyeT HaJe/KHOCTH JIEKTPOMEXaAHHYECKOI0 TOJIKATEJIA

Llenb 3aHATHSA: 3aKperjieHHe HABBIKOB CTYACHTOB B pacueTe HaJeKHOCTH
KOHKPETHBIX CUCTEM PAKETHO-KOCMUYECKON TEXHUKHU.

3amaHue: OLCHUTHh HANIC)KHOCTh M CPEIHEe BpeMsl HapaOOTKH 10 OTKa3a
TOJIKATEJISI PY KOJMYECTBE IIUKJIOB IMITATHON paOOTHI TOJIKATEIS, JTAHHOM HIDKE.

Howmep 3ananus: 8.

KomuuectBo nuknos: 700.

tiy = 0,11 4yacoB — tp = tiy " 700 =774
t, = 120 cytok — t, = 2880 —t, = 2803 4

MII MT 311 11 BII
{ :|~ — 22 — 29 — 12 [

Hrocnen = 1 — (’1p "ty Tt At ty)
(Px)
Ay = Ay Kp; Ax = Ay - Ky
Kaxxnplil 371EMEHT pacCMOTPUM B BUJE:

Hy =1— (A, " Kpy "ty + Auyy Ky " ) =
=1-(536-107°-0,3-77+5,36-107°-0,6 - 1073 - 2803) =
=1-(123,816-107°+90,145-107%) =1 —213,96-107% =
= 0,999785

Hyp=1-(0,63-10"%-1-77+0,63-107%-1073-2803) =
=1-(4851-10"°+1,765-107%) =1 —50,275-107° =
= 0,999949
Hyr=1-(04-10"%-1-77+0,4-107°%-1073-2803) =
=1-(30,8-10"°+1,121-107%) =1-31,921-10"°
= 0,999968
Hy;=1-(0,2-10"%-1-77+0,2-107°-1073-2803) =
=1-(154-10"°+0,56-10"%) =1 —15,96-107° = 0,999984
Hpp = 0,999984
Hgn=1-(05-10"%-1-774+0,5-107°-1073-2803) =
=1-(385-10"°+1,4-10"%)=1-39,9-107°% = 0,99996
Hp = 0,999984

bKB
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Hg=1-(0,63-10"%-1-77+0,63-107¢-1073-2803) =
=1-(48,51-10"%+1,765-107%) =1 —50,275-10°°
= 0,99996
Heporemam = 1 — (1 — Hy)? = 1—(1 — 0,999786)% = 0,999999954 ~ 1
H yeremaxcn = 3HEn — 2Hg; = 3-0,99898 — 2 - 0,999847
= 2,999694 — 1,999694 = 1
Heyeremamn = 0,999949
HCHCTeMa MT = 0:999968
Heoremasn = 1—22+-1596-107%=1—351,12-107° = 0,99964
Heyeremapn = 1—12:39,9-107% =1 —-478,8-107° = 0,99952
Heyporemann = 1 —29-1596-107% =1 —462,84-107° = 0,99953

HanexxHocTh Bceil CHCTEMEL:

n
HZ‘ = | | Hi = HCHCTeMa M’ HCMCTeMa KI -~ HCI/ICTEMH MM’ HCI/ICTeMa MT ’ HCI/ICTeMa 30

i=1
" Heyerema B * Hencrema nin
=1-1-0,999949-0,999968 - 0,99964 - 0,99952 - 0,99953
= 0,99832
Cpenunee Bpemsi BHIpaOOTKH JI0 OTKa3a:
1 1 1,5
tepm = E<1 +§> = 1608 10-¢ = 932836 yacos
1 1 1 1,83
tcp KII = % (1 + E + §) = W = 2904762 yaca
tcp AT MOCIEAYIOMUX: Loy, = %
tepMnm = /111111 = 0.63-10-¢ = 1587302 yaca
tepMT = /11\1” = 04-10-° = 2500000 yacos
1 1 tep 3am
tepan = . = 02-10-8 = 5000000 yaca — tepany = 7 = 227273 4aca
1 1 cp I
tepmim = . = 02-10-¢ = 5000000 yaca - teonm, = ETH = 172414 gaca
1 1 tcp BIT
tepBn = P = 0.5-10-¢ = 2000000 yaca — teppn, = ETE = 166667 yacoB
tcp CHUCTEMBI — 1 1 4 1 N 1 N
9132836 21)04762 11587302 ) — ©3630 4aCOB.

2500000 ' 227273 T 172414 * 166667
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JlabopaTtopnas paGora Ne6
OueHka HaJIEKHOCTH CUCTeM 0e3yIapHOro pa3jaeJeHus MeTOA0M
JIMHeApU3alUM U METOI0M CTATUCTUYECKUX MCTILITAHUH

[{ens paGoThl: YSACHEHHE CYIITHOCTH METOAAa CTATUCTUUECKUX UCIIBITAHUHN U
3aKpEIJICHUE HAaBBIKOB B MPUMEHEHUHU STOTO METO/Ia ISl OLICHKHU HAJICKHOCTH
MPOCTEHIINX CUCTEM O€3yJapHOTO pa3iesieHust 3JieMeHToB JIA

3ananue: PaccuntaTh Ha/IEKHOCTh CUCTEMBI O€3yJapHOTO OTICIICHUS
rojioBHOM yactu JIA npu pazfaeneHuu no JaHHOW B METOJUYECKOM MTOCOOUHU CXeMe
JIBYMSI METOIaMH

D; = 4000 Hc
D, = 6000 Hc
m, = 1000 kr
D, = 50 kr
m; = 30000 Hc
mq = 20000 Hc
my = m]mMmQ _ 300020050000 — 10 M/,

10002

\/Df + D +m2D; j40002 + 60002 + 102502
DV - ) = =
mM

_ [16000000 + 36000000 + 250000 _ o
= 1000000 YT

H—<p<m">—cb( 10 )—c;b(13834)—091621
T \D,/ T \2,2284) 7 -

N =100 — lg(100) = 2 N = 1000 — lg(1000) = 3
M, = 10,57427 M, = 10,57774
D, = 7,69048 D, = 7,269337
a = M, /D, = 1,375046 a =M,/D, = 1,455118
H =9,1544-10"1 H=9,271317-1071
H=m/n=91-10"1 H=m/n=929 101
N =300 - 1g(300) = 2,477 N = 10000 — Ig(10000) = 4
M, = 9,981252 M, = 10,04927
D, = 7,414058 D, = 7,234806
a = M, /Dy, = 1,344609 a = M,/D, = 1,389017
H=9,111079 107! H =9,175861-10"1
H=m/n=9,033333-10"1 H=m/n=09185-10"1
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0.937

0.9257

0.927

N = 3000 — 1g(3000) = 3,48
M, = 9,969071
D, = 7,336335
a = M,/D, = 1,358863
H =9,12904-10"1
H=m/n=9166666-10"1

OneHka METOJIOM
JIMHEapu3aluu

0ol5y

0.9L

0.9057

0.9

100 300 1000 3000 10000

Pucynok 1 — I'padguk BAusSHUS YnClia CTATUCTUYECKUX HUCTIBITAHUM

Ha TOYHOCTH OLICHOK ITOKa3aTesiei HaaEKHOCTH
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BOITPOCHI 1JIs1 DK3AMEHA
10 JUCLMILINHE
«HanéxHOCTh U3IEUN U CUCTEM PAKETHO-KOCMUYECKOU TEXHUKN
JUISL CTYJICHTOB BBICHIMX YUEOHBIX 3aBEJICHHH, 00yJarouxcs
no HanpasieHuto 160400.68 «PakeTHbIe KOMIIJIEKCH 1 KOCMOHABTHKA
MarucTtepckas nporpamma «IIpoekTupoBaHre U KOHCTPYUPOBAHUE
KOCMHUYECKUX MOHUTOPUHTOBBIX U TPAHCIIOPTHBIX CUCTEM).

I.METOJNYECKHUE n OPITAHU3ALIMOHHO-TEXHUYECKUE
BOITPOCBI HAAE’)KHOCTU KOCMHUYECKHUX AIIITAPATOB

Knaccudukanus crangapToB 1Mo HaACKHOCTH.

KadectBo, 3 (peKTHBHOCTH U HAJIEKHOCTH - BAKHEHIITNE CBONCTBA CIIOKHBIX
TeXHUYECKUX cucteM. OrpeieeHue HaIeKHOCTH U €€ CBOMCTB.

TepMuHBI U ONpENEICHHUS HANACKHOCTH KOCMHUUYECKHX KOMIUIEKCOB U
arrnaparos..

N3menenne HagexHocTu KA B mporiecce KU3HEHHOTO UKJIA.

HopmupoBanne HageXHOCTH.

Kputeprn 0Tka30B, NOBPEKICHUIN U NIPEAEIbHBIX COCTOSTHUN.

OCHOBHBIE TEXHUYECKHUE COCTOSIHUSI OOBEKTOB.

Jle(hexThl, MOBPEXKICHUS, OTKA3HI.

BpeMenHnbie mOHATHS.

TexHuyeckoe 00CTY>KUBAaHUE U PEMOHT.

Br100p HOMEHKIIATypbl HOPMUPYEMBIX MOKa3aTeel HaleKHOCTH.

[Tokazarenu HaIe)KHOCTH (OOIIETEXHUYECKUX CUCTEM).

O06oO1IeHHBIE  TIOKa3aTeNd  HAJACKHOCTH  KOCMHUYECKMX  allllapaToB.
OCHOBHBIE U TIONOJIHUTENIbHBIE MOKA3aTeNN HaAe)KHOCTH KA.

TexXHUKO-IKOHOMUYECKOE 000CHOBaHUE 3HAYEHHUM roKasaresuen
HAJIe)KHOCTU KOCMUYECKOTI0 KOMIUIEKCA U €r0 COCTABHBIX YaCTEM.

HopmupoBanne nokazaresnei HaJIe) KHOCTH KOCMUYECKOTO KOMILIECKCA.

HopmupoBanue MOKa3areyen HAJC)KHOCTHU COCTaBHBIX yacTeu
KOCMHYECKOI0 KOMILIEKCA.

HopmupoBanue nokaszaresneit Haje:xkHOCTH KA 1o u3aenusiM aHajgoram.

HopmupoBanue HagexxHocTr 00pTOBBIX cucteM KA (cuCTeMHBIN MOAXO/).

HopmupoBanue HamexxHoCTH OOpPTOBBIX cucTeM KA C MOMOIIBbIO BECOBBIX
K03 PUITMEHTOB.

HopMmupoBaHnue mokazaresiel HaJeKHOCTH COCTABHBIX YacTei OOPTOBBIX
cuctem KA.

3agaHue TpeOOBAHUM MO HAJACKHOCTH MPOCKTUPYyeMbIX KA (CpaBHUTEIbHBIE
XapaKTEPUCTUKN OTEUECTBEHHBIX U 3apyOexHbix PH 1 KA.

ObecnieyeHne HaICKHOCTH HAa PA3JIMYHBIX dTanax KU3HEHHOTO nukia KA.

[Iporpamma obecrieueHnst HaEKHOCTH.

- aHAJIN3 BO3MOXHBIX 0TKa30B KA;

- 000CHOBaHUE PA3TUYHBIX BUIOB PE3EPBUPOBAHNS;

KowmrmekcHast mporpaMma SKCIEpUMEHTAIbHON OTPAaOOTKH.
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[IporpaMmma noBBILIEHUS HAJIEKHOCTH

2. METOJAblI PACYETA  HAIAEXHOCTHM  KOCMMHYECKHUX
AIIITAPATOB

DIIEMEHTBI TEOPUU MHOKECTB. MOIITHOCTh U ME€pa MHOKECTB.

DJEeMEHTBl TEOPUHM BEPOSATHOCTEH. BepoATHOCTH CIydyallHOTO COOBITHS.
CpoiicTBa ciy4dalHbIX cOObITHH. He3aBUCHMOCTh M 3aBUCUMOCTBH CIIyHYalHBIX
coObITH. Y cltoBHasE BEpOSTHOCTb. [IpuMepsl Ha yCIIOBHYIO BEPOSTHOCTD.

JIMCKpETHBIE CITy4alHbIE BEJIMYNHBI. BUHOMUAIBHBIN 3aKOH PaCIpeeIcHUsI.
3akoH pacnpeznenenus Ilyaccona. [lpumepsr.

HenpepeiBable cnydaiinple BenuuuHbl. @OyHKIMU pacupeneneHus u
IUIOTHOCTH paclnpeneneHns. PaBHOMEpHBIN, HOPMAJIBHBIM, SKCIOHEHUMAJIbHBIN
3aKOHBI pacnpenencHus. Pacnpenenenue Beiibyma.

MatemaTtnueckoe 0XHUAaHue U aucnepcus PyHKIUN CIy4aiiHbIX BETUYHH.

DIIEMEHThl MaTEMaTUYECKON CTATUCTHUKH.

3ajauym MaTEMaTUYECKON CTaTUCTUKHU.

[TocTpoenue GyHKIIMU HAIEKHOCTHU IO SKCIIEPUMEHTAIbHBIM JaHHBIM.

OneHka HagexHOCTH dyeMeHTOB JIA  mnpu  HOpManbHBIX  3aKOHAX
paclpeeneHus Cily4anHbIX BEIUYHH.

JIOBEpUTENBHBIE MHTEPBAIBI B 33Jadax OLEHKU HAJEKHOCTH DJIEMEHTOB
JIA.

[IpoBepka cTaTUCTUYECKUX TUNIOTE3 B 3a7a4ax HaJeKHOCTH KA.

MeTtoapl pacuera noka3aresne HaJIe)KHOCTH SJIEMEHTOB.

HanexHocTh Kak BEpOSITHOCTb CIIy4aiiHOTO COOBITHS.

- IOBEPUTEIIbHBIEC TPAaHULIBI HAJEKHOCTH;

- IOBEPUTEIIbHBIC IPAHULIbI 111 BBICOKOHAACKHBIX 3JIEMEHTOB.

HanexxHocTh Kak KauecTBO, pa3BEPHYTOE BO BPEMEHMU.

- pyHKIMS HAACKHOCTH;

- cpenHsa HapaOoTKa /10 0TKAa3a;

- IHTEHCUBHOCTb OTKa30B;

- BBIBOJI OKCIIOHEHIIMAJIBHOT'O 3aKOHA HAJEKHOCTH;

- IUTaHbI UCIIBITAHUS HA HAJECKHOCTD.

HanexxHocTh Kak BEpOSITHOCTHAS TPOYHOCTb.

- BBIUMCIICHUE IIOKA3aTesl HANEKHOCTH DJIEMEHTAa IPU ITPOU3BOJIBHBIX
3aKOHAX PACHpPENEIICHNs HArPY3KU U MPOYHOCTH;

- BBIYMCJICHHE I[I0KA3aTeNll HAJIEKHOCTU DJIIEMEHTAa IPU HOPMAJIBHBIX
3aKOHAaX PACHpPENEIICHUS] HArPY3KHA U IPOYHOCTH;

- CBSI3b MEJTy MOKa3aTeIeM HaJeKHOCTH U KOd(PhUIIMeHTOM 0€301acCHOCTH;

- (hopcupoBaHHbBIE UCTIHITAHHUSL.

HanexHocTh Kak BEpOSTHOCTh HEBBIOpOCA CIIy4ailHOTO Tporecca 3a
3a1aHHBIN YPOBEHb.

- HEKOTOpBIE CBEJICHUS O CIIy4ailiHON (YHKIINH;

- OCHOBHBIE IOHATHUS TEOpUM HaJie:)kHOCTH B.B. bonotuna;

- BBIOPOCHI CIIy4aifHOTO MpoIiecca 3a 3a/laHHbIi YPOBEHb.
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OcCHOBHBIE METO/IbI, UCTIOIb3YEMbIEC B TEOPUU HAJICKHOCTU CUCTEM.

Metona CTpYKTYpPHBIX CXEM HAJIEKHOCTHU:

- pacder HAAEKHOCTH CHUCTEM IIPU IMOCIEAOBATEIbHOM COEIUHEHUHN
AJIIEMEHTOB;

- pacyeT HaJIe)KHOCTU CUCTEM NP NapajlIeIbHOM COECUHEHUH 3JIEMEHTOB;

- CMEIIAaHHOE COEMHEHNE JIEMEHTOB.

BepositHOCTE 6€30TKa3HOM pabOTHI CUCTEMBI 110 cXeMe ""He MeHee M u3 N".

Pacuer Haie:KkHOCTH 3IEKTPOMEXAHUYECKOTO TOJIKATEIIS.

3aja4i U METOJIbl CTATUCTUYECKON JUHAMUKHU.

OcCHOBHBIE MOHSTHUS U TOCTAHOBKA 3aJ1a4 CTATUCTUYECKON TUHAMUKH.

Metonsl  pemieHMss  3aJa4  CTAaTUCTHUYECKOW  JUHAMUKUA.  Merton
CTaTUCTUYECKOMN JTMHEAPU3ALINY.

Metonsl  pemieHMss  3aJa4  CTAaTUCTHUYECKOW  JUHAMUKUA.  Merton
CTATUCTUYECKUX UCITBITAHUN:

- MOJCJMpPOBaHUE CiIy4allHbIX BenuyuH Ha OBM (MozenupoBanue
DKCIIOHEHIMAJIBHOIO, HOPMAaJIbHOI'O, MPOU3BOJBHOTO 3aKOHA U MOJEIUPOBAHUE
JIUCKPETHBIX 3aKOHOB PACIIPECIICHNUS ).

OneHka HaJEKHOCTH CHCTEM O€3yJapHOro pasjelieHus 3JieMeHTOB KA
METOJ/IOM JIMHeapu3aIuu (Moka3ath Ha IPUMEDPE).

OneHka HaAJEKHOCTH CHCTEM Oe3yJapHOro pasjielieHus 3jieMeHToB KA
METOJIOM CTaTUCTUUYECKUX HCIBITAaHUNA (OJIOK-CXEMbl QJITOPUTMOB Ha MPUMEPE
otaeneHus I'Y).

JIOruKO-BEPOSTHOCTHBIE METOJIBI MCCIEAOBAHUS HAACHKHOCTH CTPYKTYPHO
CJI0>KHBIX CUCTEM.

Hexkoropsie cBeaeHrs 13 MaTeMaTUYECKON JTOTHKH.

OcHoBHBIE ompeaenieHns (PyHKIUI anreOpbl JOTHKH.

JlepeBbsi 0TKa30B (ITOKa3aTh Ha pUMEpE).

Mertoapl Iepexoa OT JIOTHYEeCKUX (PYHKITUI K BEPOSITHOCTHBIM:

- Ha OCHOBE ()OPMYJIBI BEPOSITHOCTH CYMMBI COBMECTHBIX COOBITHIA;

- Ha ocHoBe npuBeaeHus Kk CJJHOD.

Mertox CTaTUCTUYECKOTO MOJEIUPOBAHUS IMPU OLEHKE BEPOATHOCTHU
COCTOSIHUS JIOTUYECKOU (DYHKIIHH.

Meton CTPYKTYpPHO-JIOTHUECKHUX CXEM.

AHaJIU3 4yBCTBUTEIHHOCTH ("'3HAYUMOCTHU'") AJIEMEHTOB MO HAJICKHOCTH B
CTPYKTYpE CIIO)KHOW CUCTEeMBbI. Pacuer HaJeKXHOCTH TPYIIbl PE3CPBUPOBAHHBIX
AJIEMEHTOB C MEPEKIIOYATEIEM HA OCHOBE JIOTUKO-BEPOATHOCTHBIX METOJIOB.
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